

从源头上斩断小金库来源

吃财政饭的单位严禁乱花钱

本报9月17日讯(记者 李榕) 日前,德州印发《深入开展贯彻中央八项规定严肃财经纪律和“小金库”专项治理实施方案》,决定9月至10月,在全市范围内深入开展贯彻中央八项规定严肃财经纪律和“小金库”专项治理,坚决纠正和查处各种财经违法违纪行为,推进厉行节约反对浪费,从源头上斩断不良作风的“资金链”。

本次治理重点主要是各级党政机关、事业单位和社会团

体。专项治理的范围是,纳入预算管理或有财政拨款的部门和单位,重点是各级党政机关、事业单位和社会团体。专项治理内容为,2013年以来违反中央八项规定和财经纪律以及设立“小金库”的有关问题,数额较大和情节严重的,可追溯到以前年度。具体包括预算收入管理、预算支出管理、政府采购管理、资产管理、财务会计管理、财政票据管理和设立“小金库”等情况。

突出对“三公”经费、会议

费、培训费、财政专项资金的监督检查。其中,“三公”经费重点检查违规扩大出国经费开支范围,擅自提高出国经费开支标准和虚报出国团组级别、人数等套取出国经费,擅自增加出国国家、地区及城市,接受企事业单位资助或向下属单位摊派出国费用等问题;超标准配置公务用车,违规配置和向下属单位或其他单位转移摊派公务用车购置及运行经费等问题。会议费将重点检查计划外召开会议,以

虚报、冒领手段骗取会议费,虚报会议人数、天数等进行报销,违规扩大会议费开支范围,擅自提高会议费开支标准等违规情况。

此次专项治理采取自查自纠和重点检查相结合的方式进行。单位主要负责人对自查自纠负总责,要在单位内部公示专项治理的内容和要求。重点检查有具体举报线索、社会反映比较集中、日常监管发现问题较多、自查自纠不认真的部门和单位。

63个项目
签约展洽会

本报9月17日讯(记者 刘振 通讯员 孙晓辉) 近日,2014年山东省产学研展洽会在淄博市举行,德州34家企业参加了产品展示或图片展示。德州展区的整体设计、产品的技术含量、展示手段、现场互动受到了国家、省、市领导及参观人员的好评。本次展洽会德州共有63个项目签约。

在本届展洽会上,德州集中展示了产学研合作创新成果和技术创新平台建设成就,有61家企业的69项产学研合作及人才需求进行了信息发布,寻求与高校院所的合作,推动了校企人才双向交流。

据悉,展会期间,德州共有63个项目签约。其中,山东百多安医疗器械有限公司和中国科学院化学研究所的总投资1.25亿元、处于国际先进的完全可降解支架项目参加了重大产学研合作项目签约仪式。

跟踪审计
19项措施

本报9月17日讯(记者 刘振 通讯员 战莹) 近日,德州市着手启动全市稳增长、促改革、调结构、惠民生政策措施落实情况跟踪审计工作,涉及19项政策措施落实情况。目前,该项工作已编制初步实施方案,预计10月份开展跟踪审计。

跟踪审计内容主要包括取消和下放行政审批事项、推进简政放权;加快棚户区改造,加大保障性安居工程建设力度;深化铁路投融资体制改革,加快铁路建设;加快城市基础设施建设;促进节能环保产业发展;加快发展养老、健康服务业;促进信息消费;落实企业投资自主权,向非国有资本推出一批投资项目;金融支持实体经济特别是小微企业和“三农”等19项政策措施落实情况,必要时将延伸审计相关企业和建设项目。

社区消防有了
志愿服务队

本报9月17日讯(记者 孙婷婷 通讯员 张英峰) 17日,德州市消防支队与德州青年义工协会合作,成立社区消防志愿服务队,共计50人。社区志愿者将定期深入社区、农村等场所,特别是对老弱病残等弱势群体,开展消防志愿服务。

社区志愿服务大队要求规范管理,做消防志愿服务的“先锋队”。服务大队要广泛宣传发动,适时扩充和调整消防青年志愿者服务队伍,保证消防青年志愿者队伍的稳定性和延续性。“社区志愿服务者要定期深入社区、农村等场所,特别是针对老弱病残等弱势群体,开展消防志愿服务,大力普及防火、灭火和疏散逃生常识。”德州市消防支队工作人员介绍。



守候

9月17日,淅淅沥沥的秋雨持续着,上午11时许,德州市实验小学门前,很多家长早早带着雨具在此等候。
本报记者 王小会 摄

失业保险金提至每月800元

比之前提高了70元,从7月1日起补发

本报9月17日讯(记者 李榕) 日前,省人社厅、省财政厅下发《关于调整失业保险金标准的通知》,决定从7月1日起,调整各地失业保险金标准,其中德州市所辖区域失业保险金标准调整到每人每月800元,比之前提高了70元。

为保障失业人员的基本生活需求,根据省人社厅、省财政厅通知要求,德州市所辖区域失业保险金标准由每人每月730元调整为每人每月800元,

新标准自2014年7月1日起执行。“此次待遇调整,将使全市领取失业金人员受益,待接到省里正式文件后,将自7月1日起予以补发,请市民耐心等待。”德州市人社局工作人员说。

根据规定,同时具备下列条件的失业人员,可以领取失业保险金:按照规定参加失业保险,所在单位及本人履行缴费义务已满1年;非因本人意愿中断就业;已办理失业登记,并有求职要求。

记者了解到,德州市失业保险金的领取期限根据失业人员失业前所在单位和本人累计缴费时间长短计算:累计缴费时间满1年不足5年的,领取失业保险金的期限最长为12个月;累计缴费时间满5年不足10年的,领取失业保险金的期限最长为18个月;累计缴费时间10年以上的,领取失业保险金的期限最长为24个月。失业人员重新就业后再次失业的,缴费时间重新计算,但领取失业保险金的期限可

以与前次失业应领取而尚未领取的失业保险金的期限合并计算,最长不得超过24个月。

此外,外地在德州工作的城镇人员,失业后,经审核符合享受失业待遇的,可以按以下两种方式,选择其中一种方式来享受:想回原籍的,个人按当地规定享受失业保险待遇;想在德州继续居住并找工作的,可以到参保地的人力资源社会保障部门办理失业登记,按照德州市标准享受失业保险待遇。

两家尼山书院建设启动

本报9月17日讯(记者 李榕 通讯员 孙腾飞) 为贯彻落实山东省文化厅关于在全省推进“图书馆+书院”模式,在各级图书馆建设“尼山书院”的精神,德州市率先在市图书馆和齐河县图书馆启动“尼山书院”建设,2015年年底,所有公共图书馆建成“尼山书院”。

“尼山书院”坐落在孔子诞生地曲阜尼山之下,是中华优秀传统文化的重要符号。“利用公共图书馆现有设施和文献资源,整合各方面力量,

将现代公共图书馆和传统书院有机结合开办‘尼山书院’,有利于增强公共文化设施的利用率和对群众的吸引力,凝聚力。”德州市文广新局相关负责人说。

“目前,德州市图书馆和齐河县图书馆已经建成‘尼山书院’。”该负责人说,2014年下半年,市级图书馆和部分县级一级馆建成“尼山书院”;2015年上半年,国家一级图书馆全部建成“尼山书院”;2015年年底,所有公共图书馆建成“尼山书院”。

18项重点改革任务完成

本报9月17日讯(记者 刘振 通讯员 宋开念) 17日,记者从德州市发改委获悉,截至8月底,全市经济和生态文明体制改革112项重点改革任务,已启动88项,其中完善企业国有资产管理、实行公务卡制度、出台就业创业政策、完善社会保险、建立空气质量改善机制等18项重点改革任务已完成。

记者了解到,完成的18项重点改革任务涉及到经济体制、党政管理、高校就业、工资医保、环境保护等多个领域。

其中在市民最为关注的民生领域,多个改革事项进展顺利。

18项重点改革任务中,还有不少涉及到了三公经费管理、事业单位用人机制等热点党政话题。譬如,公开了市级“三公”经费汇总预算,市直各部门公开本部门预算和“三公”经费预算。全面实行公务卡制度,健全公务卡强制结算目录。截止到7月份,德州199家市直预算单位已全面实施公务卡制度,13个县市区共计1064家预算单位也已完成公务卡改革。